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Игра для ребенка не просто развлечение, а важнейший момент развития. Через игру малыш учится!» 
Мы предлагаем вам компромисс между отдыхом и совместным времяпрепровождением с любимым чадом. Поиграйте с ним в «ленивые игры»!
                  «Больница на окраине дивана»
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Вы – самый больной в мире человек и срочно нуждаетесь в первой медицинской помощи. Но для начала вам нужно поставить диагноз, провести разнообразные лабораторные исследования. Если ваш язык не устал, расскажите карапузу, какие манипуляции могут проводиться с пациентами в больнице. А потом предложите крохе понарошку проделать все это с вами. После того, как диагноз поставлен, можно начинать лечение: компрессы, массаж, уколы, прогревание, ингаляции. Все это легко проделать, не вставая с дивана. А если сморит сон, настаивайте на операции: «под наркозом». можно даже слегка вздремнуть. 

                                                                                                                                 «Ты узнаешь ее…»

Лежите, лежите! У нас в запасе еще много таких игр. Например, угадывание предметов, которые детка будет ставить вам на спину (лучше голую). Полный восторг вызывают у детишек ошибки взрослых. Попробуйте задавать наводящие вопросы: «Это лягушка? У нее такие холодные лапы! А может это медуза или мороженое?». Мы в детстве рисовали друг другу на спине палочкой разные буквы и даже писали слова, которые нужно было угадать. Возьмите на вооружение и этот прием. Особенно хороша эта игра для деток, которые учат и закрепляют алфавит.
«Поход в магазин»

Только не в супермаркет, а то придется вам вставать с теплого насиженного места и заниматься самообслуживанием. У нас типичный советский магазин, где вас обслуживает настоящий продавец. Пусть ваш малыш обстоятельно подготовится к игре: нарисует деньги, расставит «товары» на «прилавок», соорудит кассовый аппарат, весы. Итак, все готово, запускайте клиентов! Будьте придирчивым покупателем, выясняйте дату изготовления, вес товара. Можете даже попросить книгу жалоб!

«Игра в Андерсена»

 
Скажите, что ребенок сегодня – сказочник. Его задача сочинить настоящую сказку, которую вы запишете в волшебную книгу и станете читать другим детям. Теперь ваша задача изредка подавать голос, задавать вопросы по сюжету сказки. Фантазия крохи иссякла? Теперь ваша очередь сочинять. Попросите малыша приносить вам разные предметы и рассказывайте сказку, вплетая эти предметы в сказочный сюжет. Кто знает, может у вас родятся новые 
                                                                                     захватывающие приключения плойки и зеленого совка для песка в стране «Корзина для мусора».
                                                                                                                «Супермодель и показ мод»

Не выбрасывайте старые вещи, бережно складывайте их в отдельную сумку. Именно в такие «лежачие» дни она вам обязательно понадобится. Предложите крохе нарядиться и показать настоящий стиль. Пока маленькая красапета наряжается, вы отдохнете в свое удовольствие. Расскажите, что на настоящем показе мод гостям предлагают напитки и легкие закуски. Может даже удастся, не вставая с дивана, поужинать.

Вот, как славно поиграли!!! 
Играйте со своими детьми и будьте здоровы!!!
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