Слайд №1
Я хочу представить свой опыт работы «Мини - музей в детском саду, как средство патриотического воспитания дошкольников. Я Тимофеева Наталья Алексеевна воспитатель МДОУ №12 « Полянка».
Слайд № 2
« Не зная прошлого, нельзя любить настоящее, думать о будущем. И все это начинается с детства. (  С. Михалков)
Слайд №3
В современных условиях жизни общества одним из центральных направлений, с подрастающим поколением становится патриотическое воспитание.
Приобщение детей дошкольного возраста к культурно-историческому наследию своей страны является средством формирования патриотических чувств и развитие духовности.
Патриотическое воспитание направленно не только на раскрытие и формирование в ребенке, общечеловеческих нравственных качеств  личности, но и на приобщение к истокам национальной и духовной культуры.
Слайд №4
На слайде представлены компоненты патриотического воспитания.
Слайд №5
В содержательный компонент входит представление ребенка об окружающем мире это: культура народа, его традиции, народное творчество, природа родного края, история родного края, символика страны.
Слайд №6
В эмоционально- побудительный компонент входит эмоционально- положительные чувства ребенка к окружающему мир это: любовь и чувство привязанности к родной семье и дому, гордость за достижение своей страны, уважение к культуре и к традициям народа, к историческому прошлому.
Слайд №7
В деятельностный компонент входит отражение отношения к миру в деятельности это: труд, игра, продуктивная, музыкальная, познавательная деятельность.
Слайд №8
На этом слайде представлены направления патриотического воспитание дошкольников. Вы видите, что одним из которых является мини-музей. Наличие мини- музея помогает в решение проблем воспитания культурной личности ребенка, а также закладывает нравственные качества.
 Слайд №9
Эта работа проходит через проектную деятельность, экскурсии, выставки, конкурсы, православные праздники, акции.
Слайд №10,11
Ведущее направление работы нашей группы является духовно-нравственное патриотическое воспитание детей дошкольного возраста. Это послужило идеей создания мини-музея в группе.
Мини-музей – это особое, специальное организованное пространство ДОУ, способствующее расширению кругозора и ребёнка, и взрослого, повышению образованности, воспитанности, приобщению к вечным ценностям.
Важно, что в создании мини-музеев принимают участие и сами ребята, и их папы, мамы, бабушки, дедушки, братья и сестры. Ведь именно они приносят многие экспонаты, помогают в оформлении экспозиции, выполняют с детьми разные поделки, собирают коллекции. К тому же воспитатель советуется с ними и по вопросу выбора темы. 
Экспонаты мини-музея можно трогать, нюхать, рассматривать. С экспонатами можно играть и, при большом желании, даже взять на время домой. И эта особенность, безусловно, привлекает детей. А раз у них появляется интерес, обучение становится более эффективным. К тому же мини-музей для ребенка - это что-то свое, родное, так как многие дети принимают участие в его создании. Собирание коллекций - занятие увлекательное, и поэтому в мини-музеях немало экспонатов, принесенных воспитателем по собственной инициативе.

Слайд №12
Через экспозиции мини-музея мы приобщаем детей к культуре и к традициям своего народа расширению кругозора и повышению уровня национального самосознания, воспитывать у детей любовь и привязанность к своей семье, дому.

Слайд №13
Выставки мини-музея организуются согласно коллективно-тематического плана детского сада, участие нашей группы в проектной деятельности, с учетом интереса и пожеланий детей и родителей.
Слайд №14
А сейчас я вас познакомлю с некоторыми экспозициями нашего мини- музея. Выставка была посвящена предметам старины. Дети познакомились с предметами быта и обихода, изготовленными руками народных умельцев из бересты, прутьев, дерева. 
Слайд №15
Для выставки « Тайны бабушкиного сундучка» собраны материалы созданные руками бабушек: вязание кружев из ниток, вышивание крестиком, гладью. Эти предметы использовались в быту, украшали дом.
Слайд №16, 17
Традиционной в нашем мини- музее является новогодние и рождественские выставки. В канун Нового года была организована выставка « путешествие новогодней открытки» в экспозицию вошли разнообразные новогодние открытки. Возраст самой стариной открытки достигал 40 лет.
Слайд №18
На выставке «Зимние святки» познакомили детей  с русским народным праздником Рождеством, традициями ряжения, колядование.
Здесь представлены народная кукла Коляда (в образе козы), а также родители вместе с детьми и мы воспитатели изготавливали ангелов.
Слайд №19
Матрешка служит важным средством эмоционального воздействия на детей. Ей была посвящена выставка « В гости к нам пришли матрешки» мы собрали экспонаты, книги, статьи о матрешках. Одновременно мы знакомились с историей возникновение матрешки, процессом ее изготовления, разнообразием и характерными особенностями.
Слайд №20
Проводя занятие с детьми  «Народный быт», возникла идея о создании макета по данной теме. Таким образом, появилась новая экспозиция «Русская изба». В ней были представлены деревянные предметы обихода. Рассказывали о труде народных мастеров, через знакомства с народными промыслами. Воспитывая национальную гордость, а мастерство русского народа.
Слайд №21
Интересно для детей, а также для наших родителей и сотрудником прошла выставка «Куклы наших бабушек». На выставке были представлены различные куклы, начиная от старинного оберега и заканчивая современной куклой. Мы знакомили детей с историей и процессом изготовления кукол собственными руками, прививая детям любовь, эстетический вкус и бережное отношение к кукле.
Древние люди важную роль отводили кукле, так как, видели себя она была символом продолжения рода и всячески поощрялась взрослыми.
Слайд №22
Мы провели мастер – класс  с родителями по изготовлению народной куклы
Слайд №23
К празднику Пасхи создали экспозицию, которая отразила различные виды росписи пасхальных яиц, также в экспозиции использовали русскую народную куклу и рассказывали о ее назначении детям. Родителями были изготовлены открытки и яйца к празднику Пасха.
Слайд №24
Нельзя быть патриотом своей Родины, не зная как любили и берегли ее наши предки, наши отцы и деды. В рамках проекта «Великий праздник день Победы» была создана экспозиция «Я помню, я горжусь», где были представлены фотографии фронтовиков настоящие ордена и медали.
Слайд №25,26
Одной и сторон патриотического и духовного воспитания является забота о людях старшего поколения, в рамках проекта, дети нашей группы представили концертную программу в доме Ветеранов.
Слайд №27
Разнообразные выставки в мини- музее стали неотъемлемой частью развивающей среды. Работа по созданию мини - музеев сплачивает коллектив воспитателей, родителей, детей.
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